



Ordinært menighedsrådsmøde

Torsdag den 28. marts kl. 19:00 – 21:00 i Kirkecenter Kirkebakken

Afbud: Line Rudbeck, Heidi Torp, Joan Brøgger, Erik Ancker, Lone Temnæs, Anny D. Jensen og Nancy Jeppesen

Tilstede:

Menighedsmedlemmer: Jens-Ole Ankjær, Sonja Schiøtt Dygaard, Inge Frandsen, Tove Brøndum, Rasmus Kolding, Bodil Ladegaard, Nicklas Lauritzen, Birthe Meto, Lars Nørding, Christian Pårup, Carl Erik Rasmussen, Jørgen Rasmussen, Karen-Bodil Ravn, Leif Sørup, Kirsten Brix

Præster: Kristian R. Skovmose, Jendre N. Fyhn **Stedfortrædere:** Anette Vennervald

Andre: Kirkegårdsleder Eva Nødskov, medarbejderrepræsentant Ditte Holmstrøm, administrationsleder Gitte Fensman (*referent*)

Dagsorden:

- 1. Velkomst, sang og godkendelse af dagsorden v/Nicklas Lauritzen (5 min.)**
Sang og velkomst. Dagsorden godkendt.
- 2. Godkendelse af regnskab for 2018, jf. bilag 1 v/Jørgen Rasmussen (B 10 min.)**
Regnskab for Skanderborg Sogns menighedsråd CVR 79462217 afleveret d. 20-03-2019 13:12 er hermed godkendt.
- 3. Godkendelse af budgetønsker 2020 jf. bilag 2 v/Jørgen Rasmussen (B 5 min.)**
Der blev stemt om punkt 6 i budgetforslaget: Opsparing til ny kirke i Højvangen kr. 10.000.000. Ni medlemmer stemte for: Rasmus Kolding, Christian Pårup, Lars Nørding, Nicklas Lauritzen, Carl Erik Rasmussen, Jens Ole Ankjær, Karen-Bodil Ravn, Tove Brøndum og Inge Frandsen. Syv stemte imod: Sonja Dygaard, Bodil Ladegaard, Leif Sørup, Jendre N. Fyhn, Kristian R. Skovmose, Kirsten Brix og Birthe Meto. En undlod at stemme: Jørgen Rasmussen. Det samlede Anlægsønske 2020 er hermed godkendt.

Pause 10 min.

- 4. Funktionsadskillelse i forhold til betaling af regninger v/Jørgen Rasmussen (B 5 min.)**
Der skal etableres funktionsadskillelse med henblik på at sikre betalingernes rigtighed. Det besluttet derfor, at det fremover skal være en person der lægger regninger til betaling i netbank og godkender dem i samme ombæring.
En anden person, med adgang til netbank, skal kontrollere, at de regninger der er attesteret af menighedsrådet/medarbejder, faktisk er de regninger der bliver betalt. Denne kontrol skal finde sted minimum én gang om måneden.
- 5. Helhedsplan for Skanderup Kirkegård v/Karen-Bodil Ravn (B/O 15 min.)**
Karen-Bodil Ravn og Eva Nødskov orienterede om status på helhedsplanen for Skanderup Kirkegård. Det besluttet at der opsættes store plancher samt skilte uden for kirkegården der fortæller om planen.



6. **Opfølgning på kirkesyn v/Nicklas Lauritzen (O 5 min.)**
Nicklas Lauritzen orienterede om kirkesynet den 6. marts 2019. Synsrapport er arkiveret på DAP'en. Murværk i Slotskirken skal repareres. Dette kan muligvis medføre fældning af et stort bøgetræ. Jens Ole Ankjær og kirkegårdsudvalget følger op på sagen.
7. **Orientering vedrørende ny kirke i Højvangen v/Rasmus Kolding (O 5 min.)**
Punktet udgår. Rasmus Kolding gør opmærksom på at der er deadline for lytterunder den 12. april 2019.
8. **Nedlæggelse af kirkeblad og etablering af Kirkeside jf. bilag 3 v/Kristian R. Skovmose (B 15)**
Forslaget godkendes.
9. **Gensidig orientering fra udvalgene v/Nicklas Lauritzen (O 10 min.)**
Kirkeudvalget: Der er installeret nyt velfungerende lyd anlæg i Slotskirken. De nye låsesystemer i kirkerne fungerer fint. Medieudvalget: Der arbejdet med ensartet grafisk linje.
Sonja Dygaard: Der blev samlet godt 34.000 kr. ind ved den årlige sogneindsamling.
10. **Orientering fra præsterne v/præsterne (O 15 min.)**
Jendre N. Fyhn: Familiegudstjeneste og efterfølgende fastelavns arrangement var godt besøgt og vellykket. Nyt tiltag: demensgudstjeneste. Der er gennemført gode og givende lytterunder med konfirmanderne vedr. ny kirke i Højvangen. Planlægning af sommerfest i Højvangen den 1. juni er godt i gang. *Kristian R. Skovmose*: Har deltaget i gudstjeneste på Kirkebakken med Eritrea menigheden. Orienterede om "Gentle teaching" oplevelse på Sølund. Eventuelle aktiviteter i forbindelse med 75 året for Danmarks befrielse er drøftet i aktivitetsudvalget.
11. **Gensidig orientering. Referat fra FU møde den 21. marts 2019 jf. bilag 4 v/Nicklas Lauritzen (O 10 min.)**
Nicklas Lauritzen orienterede om Smukkirke og evt. samarbejde med Smukfest.
12. **Lukket punkt: Valg af bygherrerådgivning jf. bilag 5 v/Rasmus Kolding (B 10 min.)**
Særskilt referat.

*Tonebjørn
Kirsten Brix
Kvitten R. Svane
Sonja Dygaard
Boone Søgaard
Kirkemødet
L. Andersen*

*Rasmus Kolding
Jens Ole Ankjær
K. L. Andersen
Jens Ole Ankjær
K. L. Andersen
Jens Ole Ankjær
K. L. Andersen*

*Bedst
Jens Ole Ankjær
K. L. Andersen
Jens Ole Ankjær
K. L. Andersen*